PERMUTASYON

4 Kkisi toplam 5 kisi yan yana 5! kadar farkh 6.

dizilir. Kizlar kendi icinde yer degistirebileceginden
toplam

3L.5! farkl siralama olusur.

Cevap: A

A B9 &8 (8) GO

1kisi + 1kisi + 1kisi + 1kisi + 1kisi =5 kisi

=51.2.2.2.2.2=32.5!
{

Anne ve ¢ocugun yer degistirme durumu

Cevap: E
5 kekten birini ya da 6 farkli kurabiyeden birini tercihé
edebileceginden E‘
5 + 6 = 11 farkli segim yapabilir. E
Cevap: C 50

Her katinda 7 bdlme olan 4 katli dolapta toplam
4.7 = 28 bdlme oldugundan 28 farkl sekilde koya-
bilir.

Cevap: D

Bagkan 8 kisiden biri,
baskan yardimcisi 7 kisiden biri,

kitaplik kolu baskani 8 kisiden biri olabileceginden
toplam,

8.7.8 = 448 farkl sec¢im yapilabilir.
Cevap: B

400

8.

« Birler basamag 5 olan sayilarin hepsi istenilen

kosulu saglar.

3 . 3 . 1 =9 sayI

Birler basamagi 0 olanlarda 4 ile bolunenleri al-

miyacagiz,

3 . 3 . 1 =9 sayI

3,5,7 0

Toplamda 9 + 9 = 18 sayi yazilabilir.

Cevap: E
Kullanabilecegi rakamlar 0, 2, 4, 6, 8
3 . 3 . 3 =27 farkh sayi yazilabilir.
v v o
26,8 06,8 |—> 3'ten bluyuk rakamlar 4,6,8
Cevap: C

+ 1icin yalniz 1'e basilabilir.
O halde tercih sayisi 1D
9 icin 9 ya da 8'e basilabilir.
O halde tercih sayisi (2)
0 icin yalniz 0'a basilabilir.
O halde tercih sayisi D
7 icin 7 ya da 6'ya basilabilir.
O halde tercih sayisi (2)

+ 5icin 5 ya da 4'e basilabilir.
O halde tercih sayisi @)

19075 sayisini gorebilmek igin
1.2.1.2.2=8 farkli sekilde basilabilir.

Cevap: C




10.

1.

PERMUTASYON

Sicaklik se¢imini 80°C disindaki 3 dereceden biriy-
le, kirlilik secimini 5 farkli duzeyden biriyle, deterjan
secimini 3 farkl duzeyden biriyle 3.5.3 = 45 farkli se-
kilde yapabilir.

Cevap: B

Cocuklarin aldiklari para x, y ve z TL olsun. Her ¢o-
cuga 1'er TL vererek baslayalim. O halde

X + y + z =M1TL
J \2 \2
OTL OTL 1M TL
N ¥ J
©) @) AA.AA
— ———
ik
= 0OAA ... AA — nesnelerin farkli siralaniglar
2.1?'1. = —13é12 = 78 farkli dagitim yapilabilir. _:E
>
Cevap: BE
A
(5]
5
E

5 kisi kosulsuz yuvarlak masa etrafinda
(5= 1)! = 4! = 24 farkli sekilde oturabilir.

Civan ve Enver'i yan yana kabul edersek
(4—-1)L.21 =12 farkh
O halde Civan ve Enver'in yan yana olmadigi
24 — 12 =12 farkh durum vardir.
Cevap: E

401

12. 12 kibrit ¢copu kullanilarak,

s — Ug farkli rakamla 3! = 6 sayi

2+4 + 6 =12

e e 0 oo

. . — Ug farkli rakamla 3! = 6 say!

2+ 5 + 5=12

0o ° ° ° °

» — 0 basa gelemeyeceginden

6 +2 + 4=12 2.2.1=4 sayi
Toplam 6 + 6 + 4 = 16 sayi yazilabilir.

Cevap: D




